



A los olivareros y aceiteros de la Provincia

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca, 12.—CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO.—«Parte Oficial de Guerra», con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las veinte horas del día 12 de Diciembre de 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 12 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general Jefe de E. M.—FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Central Nacional Sindicalista, Organización afecta a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., tiende en todo momento a crear los Sindicatos verticales de industria, en los cuales tienen acogida obreros, técnicos y empresarios. «Organizaremos a la sociedad española mediante un sistema de Sindicatos verticales por ramas de la producción al servicio de la integridad económica nacional», y por ello, en estos momentos, en que se presenta la época de recogida de aceitunas, una de las riquezas de esta zona agrícola de Sierra de Gata, esta Delegación Provincial, cumpliendo con su deber, convoca y llama a todos los productores del mencionado fruto, para que se agrupen dentro de nuestra Organización, por ser ésta la única que el Estado reconoce, por ser éste «Nacionalsindicalista, y no se inhibirá cruelmente en las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte». Por ello, debemos crear el Sindicato, en el cual todos los productores deberán depositar su fruto, sea en aceituna o en aceite, o dar cuenta de la cantidad de aceite que cada uno posea para que el Sindicato directamente efectúe las ventas, pues en ello encontraréis un beneficio como nunca ha sido hallado; en primer lugar, porque vuestro fruto sujeto a un control sindical tendrá una revalorización, porque seréis vosotros, por la representación del Sindicato los que im-

pondréis el precio a vuestro producto, y de esta manera terminaréis con el intermediario entre el consumidor y el productor, o sea, con el exportador, persona desaprensiva en negocios, pues valiéndose del ofrecimiento que vosotros le hacéis, por hallaros precisados de dinero para continuar las faenas agrícolas, estos desaprensivos, quebrantan toda ley, para tomaros el fruto a precios irrisorios y luego venderlo a un precio tan sumamente elevado, que los únicos beneficiados son ellos mismos.

En los puntos del Estado Nacionalsindicalista, puntos de la Falange Española, dan la base problemática de la constitución del Estado Nacionalsindicalista; en el punto 12, dice: «La riqueza tiene como primer destino—y así lo afirmará nuestro Estado—mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente, mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos». Por ello, podéis comprender pues así os interesa el que el Sindicato de productores aceituneros se lleve a efecto a la mayor brevedad, porque en él, una vez controlado el fruto que hayáis recogido y tenerlo en depósito, no precisáis venderlo a menos precio, porque ese fruto y contra él, cualesquier banco en protección a la Agricultura, puede facilitar como mínimo la mitad del valor del fruto recogido, con el cual podéis continuar o empezar la nueva preparación para el año

siguiente y de esa manera, vosotros, lograréis veros libres del usurero y prestamista que sólo piensan en clavar las garras en el trabajo de los agricultores y más aún de los pequeños propietarios, los cuales poco a poco, van siendo arruinados por la usura de estos desaprensivos y malos patriotas. Por ello, en nuestro punto 10, el Ausente, los retrata magníficamente, cuando dice: «Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado Nacional». Esto os demuestra, la trascendencia tan enorme que se encuentra al pertenecer a los Sindicatos de Industria Nacionalsindicalistas y el hallaros separados de los mismos; pues, con ello lo único que hacéis es ir contra vuestra propia propiedad y dar armas para combatir a vosotros y combatir al Estado a los enemigos de la clase trabajadora y productora y del Estado. Por ello, todos vosotros debéis de procurar engrosar más y más en las filas de los Sindicatos donde encontraréis toda la ayuda que el Estado aporta a los que por él luchan y dentro de él se amparan.

Vuestro mercado, que en su mayoría es el reino de León y el más cercano, y que vuestro fruto o vuestro aceite es preferido y mejor remunerado que el andaluz, pues así lo declaran los mismos exportadores, prueba de ello que estos señores tienen grandes beneficios. Por eso más que nada debéis de sindicaros, porque de esta manera, el Sindicato, por mediación de la Delegación Provincial de productores de oliva, se pondrá en contacto con las Delegaciones Provinciales y locales, y al mismo tiempo, con los Sindicatos de Agentes Comerciales afectos a la Central Nacional Sindicalista, para que ellos efectúen las ventas en cada localidad, y sin ne-

de Cáceres

cesidad de que vosotros, productores, tengáis que andar de puerta en puerta ofreciendo vuestro fruto, el cual, se ve desvalorizado por los exportadores, y al ser efectuadas las ventas por el medio sindical vuestro fruto tendrá un mayor valor que irá en beneficio de la colectividad, tanto del consumidor como del productor.

Como decimos, en el Sindicato tiene acogida desde el obrero hasta el empresario exactamente igual, que con relación al desarrollo que cada uno exponga en la producción, así será el beneficio que tenga en la misma al terminar el trabajo el cual será por todos mirado como si fuese propio; puesto que todo es para todos y nada para uno.

Según informes que esta Delegación tiene, por regla general, los productores tenéis por costumbre por ser pequeños productores y por que vuestras economías a ello os obligan recogéis el fruto y lo vendéis en el acto para poder continuar recogiendo y fabricar al mismo tiempo, para que con el dinero de la aceituna que llamáis caída que es la primera que recogéis, empezar a recoger la aceituna que de tiempo inmemorial vendéis a la fábrica; las dos terceras partes de la cosecha de este año os veréis precisados a malvenderla sino pertenecéis al Sindicato porque os encontraréis sin envases más que para una tercera parte de la misma y este año quizás ni aún para esa cantidad, ya que la cosecha se presenta ubérrima. Fué calculada la cosecha del año pasado en unos 700.000 kilos para los cuales no disponíais de envases, como anteriormente se dice y siendo la de este año mayor, puesto que, según cálculos, no bajará de un millón de kilos, es lógico pensar que el envase de los mismos os será casi imposible.

Y a esta región que durante el resto del año nadie se acerca para hacer compras de ninguna

(Continúa en 8.ª plana).

Falanges Universitarias



Si la barbarie marxista pasó por tu casa y no puedes seguir sosteniendo la Enseñanza de tus hijos, solicita la matrícula gratuita que concede el Estado. El S. E. U. te informará.

VEN A NOSOTROS

Estudiantes necesitados de la España Azul, mártires del dolor de la España desgarrada; escuchad, es la voz de la Falange la que os habla; atended:

España florece, y de esa floración serena y fuerte se yerguen hacia la inmarcesibilidad de los cielos las copas de sus árboles, todos unidos en fraternal abrazo como dijera el Caudillo aquel día en Burgos. Y ese abrazo es amplio y generoso, comprende a todo el que a él quiera tender sus brazos.

En la Falange no hay más que jerarquías, se acabaron las clases y en el transcurrir majestuoso de la Era Azul irán apareciendo los grados de esa jerarquía y esos grados no tendrán otro fundamento que la capacidad y el trabajo. Nada será tan honroso como ver en nuestros mandos, ya para siempre férreamente militarizados, a personas que llegaron a ellos con su esfuerzo constante, con su ilusión inmovible.

Por eso tú para laborar por la España nueva tienes que trabajar y ese trabajo está ahora en el campo del Estudio. Es necesario llenar todos los servicios técnicos, y llenarlos con la conciencia tranquila de que se realizan y sirven a la Patria, y para ello hace falta que tú te prepares a poder llegar a ellos con el fruto de tu trabajo.

No tengo medios, nos dirás. Nada importa; el único medio es el afán y la voluntad del trabajo; si posees esas dos cualidades que son la única entrada que se te va a pedir para asistir a la Gran Representación, ven a nosotros.

El S. E. U. representación única y genuina de la Universi-

Camaradas Universitarias

Luz y flor de la juventud femenina.

Atalayas erguidas en la torre del triunfo Nacional sindicalista. El marxismo separatista y destructor, rebajó tu condición de mujer. Hoy el Nacional sindicalismo te elevó al sitio que perdieras, te devolvió el honor. Tienes por ello empeñada la promesa de procurar la salvación total de España.

La juventud se ha unificado en el S. E. U. Tú tienes el deber de afiliarte a él. El domoñarte a la disciplina que nos caracteriza es un alegre deber que debes cumplir.

Por el estudio y la acción.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

dad y de la juventud española te llenará todos los requisitos necesarios para que puedas utilizar con un fin patrio tu ansia de trabajo.

Lleva en el corazón la confianza en el éxito de tu gestión. Realízala con fe y lo demás todo te será dado. Tendrás libros, institutos profesores, nada te ha de faltar, nosotros velaremos por ello y nadie se atreverá a discutirte. Serás a los ojos de España, que son los únicos que fiscalizarán tu labor, como todos los demás, serás otro estudiante que siembra la cosecha que en un mañana próximo, recogerán tus hijos, quizás tú mismo. Las miradas despectivas han desaparecido, han huído ante la mirada limpia y clara que se dirige de frente. Nadie hay más que nadie. Sólo aquel que por su mayor aptitud o capacidad tenga facultades sobre los demás, sobre mí, sobre tí. Y ese no nos mirará despectivo. Muy por el contrario, lo sabemos por experiencia, nos alargará la mano, tendrá para nosotros un gesto fraternal de ayuda, un verdadero interés para hacernos

Huérfano de la guerra o de la barbarie roja. El nuevo Estado te protege. Podrás continuar tus estudios gratuitamente. Para ello dirígete al S. E. U., donde se te informará

capaces, porque nuestro esfuerzo también ha de servir a España.

Ha sonado la hora de la rendición, y tú, estudiante necesitado, como todos, debes llenar tu cometido.

En el S. E. U. puedes informarte sobre este asunto que te interesa. Con toda confianza puedes ir, que se te atenderá con todo interés. Confía sólo en el porvenir de España.

Ven, y cuando vuelvan las banderas victoriosas podrás, desde el sitio augusto que la Patria te deparó, y pensando en que llenas tu misión, gritar con la mano abierta y el corazón elevado a la sublimidad: ¡Arriba España!

Delegado de Prensa y Propaganda S. E. U.

Triunfo

Camaradas del S. E. U.

Nuestro Cisne de plata se ha estremecido de gozo en toda la gloria de su nivea figura clásica y mitológica.

Han sido aprobados los Estatutos del S. E. U. y el Cisne es su emblema único y oficial. En plata, sobre el negro raso de la bandera sindical, destaca como de la nocturna tiniebla el puro albor de la amanecida.

Y os habéis también estremecido de gozos de triunfo, vosotros, los camaradas que ya antes queríais con una voluntad que era vocación de martirio, transir con flechas fulgurantes ese amanecer blanco e indeciso.

Vosotros aspirábais a la plenitud de un sol de Imperio sobre las tierras de España, en noche de odios y perezas.

Vosotros, con ojos claros de juventud, fuisteis los primeros en adivinar entre la bruma y el confusionismo los resplandores

del Yuyo y las Flechas: ¡oh, ardientes vigías en el palo mayor de España!

Y llegó primerísimamente a vuestros oídos frescos la llamada, como una música en lontananza de siglos.

Y se encendió primerísimamente en vuestro pecho aquel fervor poético y revolucionario que surgía la palabra de José Antonio, a cuya voz se despertó en vosotros el amor «metafísico» de España, el ímpetu revolucionario, la conciencia de un quehacer universal, la capacidad de servicio y de sacrificio, el regusto de lo exacto y lo difícil.

Y estalló con rosas y luceros el amanecer—¡oh, alborador de Imperio y Revolución!— que vosotros, viejas escuadras del S. E. U. guardadoras ahora de silencio, anticipásteis a fuerza de inquietar la sombra con gritos y peleas.

Gloria y triunfo! ¡Gloria y triunfo! ¡Gloria y triunfo!

F. GARCÍA SÁNCHEZ-MARÍN.

Valdelacasa de Tajo, XII-1937.

“Formas nuevas del Deporte”

España ha despertado de su somnolencia y letargo secular, ha sacudido las sombras de la noche materialista y camina cara al sol. Estamos gestando la España nueva por todos deseada y su gestación no ha de ser apresurada, sino normal para que dé a luz la Patria perfecta y entera.

Una de las formas que han de acentuarse y delinear en nuestra patria con caracteres indelebles son las normas y cánones del deporte tan descuidado en la España lángida que caminaba a ciegas sumida en las tinieblas.

Pero España ha despertado y camina al sol. Cara al sol de la verdad y del amor, y cara al sol han de brincar los músculos jóvenes de España.

Se ha dicho «en el justo medio está la verdad»; nosotros queremos usar esa afirmación y decir: «no pretendemos formar héroes que hagan del deporte un fin; no queremos tampoco sabios enclenques llenos de ideas huérfanas».

A España le han nacido bríos de pueblo gigante para defender un imperio, que no sólo se defiende con ideas sino que cuando es preciso esas ideas hay necesidad de afirmarlas y rubricarlas con los hechos.

CARTEL MURAL

Se ruega a todos aquellos camaradas de este Sindicato, que no tengan carnet, se sirvan pasarse, los que ya no lo hayan hecho, por nuestra oficina, con dos fotografías.

De Administración y Contabilidad

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, que cumpliendo órdenes mayores, se van a poner al cobro los recibos atrasados.

El cobro extraordinario de este mes, es para el aguinaldo del combatiente. No olvidarlo.

Obrero: Mientras tú trabajas para reconstruir la Nueva España, el Estado Nacional Sindicalista no abandona la Enseñanza de tus hijos. Infórmate en el S. E. U.

El lema del S. E. U. es toda una trabazón armónica: ESTUDIO Y ACCION, estudio para afirmar las ideas y centrarlas. Acción para defenderlas.

Para defender el historial hispano y ponernos a tono con otros imperios, necesitamos cuerpos fortalecidos por la gimnasia y el deporte.

Cuerpos que pregonen nuestro poderío físico y al mismo tiempo sirvan de exponente a esa magnífica potencialidad de nuestra sangre que no la llevamos para hacer la ostentación de ella sino para derramarla, si es preciso, por un Ideal.

Por eso el S. E. U. pretende

formar cuerpos de roble para la troncalidad de España. Cuerpos fuertes y bien modelados que recubran ideas también fuertes y seguras. Cuerpos que estén dispuestos a no descomponerse batiéndose por el espíritu inmortal de nuestra Patria.

Nosotros en el lenguaje escueto de la Falange decimos: Deporte, que es decir Acción, que es decir S. E. U., que es decir España, porque la madre Patria necesita del deporte para modelar los cuerpos de sus hijos que un día han de defenderla.

DELEGADO DE DEPORTE.

Propague LA FALANGE

Estudiante: El S. E. U. pretende hacer asequible la Enseñanza a todo español capacitado. El primer paso ya está dado. El Nuevo Estado te concede estudios gratuitos en los Colegios. El S. E. U. te da toda clase de facilidades para lograrlo

CON LA 1.^a BANDERA

Los rojos en Valdelacasa

Este pueblo de Valdelacasa de Tajo, puede honrarse con la sangre de trece vecinos suyos que la bestia roja asesinó.

Era al año pasado, por el mes de Agosto, cuando los triunfos de Yagüe y Castejón llenaban la tierra Extremeña.

Estos pueblos vivían, puede decirse, por su cuenta, ya que no estaban protegidos por nuestras fuerzas, que sólo cubrían hasta Navalnoral de la Mata, distante de aquí 40 kilómetros.

Unicamente el hasta ahora Jefe de esta Bandera, Hilario Muñoz—el S. E. U. se destacó dentro de la Falange y dentro del S. E. U. mucho destacó Hilario; ya está su elogio—había venido a Valdelacasa y rompiendo a tiros un retrato del Verrugas, habita constituyó audazmente un Ayuntamiento afecto al Movimiento.

Después, nuestro Ejército, desde Navalnoral seguía su avance arrollador hacia Talavera, dejando a un lado esta comarca conquistada al fin por la primera Bandera de la Falange cacereña.

Comisarios del pueblo

Antes y por el mismo Agosto, entraron los rojos atribuyéndose arrogancias ridículas de conquistadores: con ellos, el crimen.

Formaron enseguida «consejo de guerra» para juzgar a los habitantes. El capitán rojo que lo presidía, no mostró, por lo visto, interés ninguno por fusilar

sin ton ni son; más bien se mostraba apático.

Pero los rojillos naturales del pueblo, fueron los que pusieron más empeño en la crueldad con sus convecinos; y fusilaron a 13.

—¿Qué hacemos con éste? Fusilarle, decía uno cualquiera.

—¡Bueno, pues fusilarle!

Este era el «proceso» sumárisimo.

Un médico Falangista

Lo era don Francisco Arroyo. Gozaba respeto y el cariño de sus convecinos.

Fiado en ello y por patriotismo, no huyó del pueblo como tan fácil le hubiera sido. Era un buen Falangista y quiso afrontar gallardamente el peligro.

Lleváronle al Ayuntamiento. Delante de él se estaba formando la lista de los que iban a ser muertos. Temblábale el pulso al Secretario y le faltaban arrestos: nuestro camarada cogió la pluma y serenamente escribió los nombres empezando por el suyo.

En los últimos momentos, aún dudaban y vacilaban en darle muerte. Si gritas «viva el comunismo», te soltaremos, se le dijo.

Qué mal le conocían. Pero él les hizo aprender cómo era un falangista y qué tenacidad y qué fidelidad alberga un corazón que escudan Yugo y Flechas.

Sereno y altivo, lanzó nuestro grito de guerra y de victoria, de rebeldía y redención: ¡Arriba España!, añadiendo «viva el Ejército Español».

Y murió como un español y como un héroe; como un falangista, sencillamente.

¡Presente!

EFE.

Soldado: Mientras tú luchas en el frente para salvar a la Patria, tus hijos podrán estudiar gratuitamente. Infórmate en el S. E. U.

Frente de Extremadura

ESTAMPA DEL AYER EN GUERRA

(Crónica de nuestro enviado especial)

De luto se vistió aquel Noviembre frío de 1936. Noviembre crudo y azul de nuestro Año Jubilar. Cuando, para muy próximo de venir, fine esta cruel y gloriosa Cruzada, que ya agoniza, en la Bandera de Hilario se contarán, emocionadamente, estampas y más estampas de bravura y de fe. Esta, y otras muchas como ésta:

Atacan los rojos varias posiciones: Navatrasierra, Carrascalejo, Villar del Pedroso. En Villar del Pedroso hay una falange de camiseros azules. 33 hombres defienden éste pueblo de casi 4.000 habitantes de población. 33 hombres y sólo treinta fusiles.

Acosa el enemigo con fuego de mortero, de ametralladoras. Es por la madrugada y la presión se estira hasta las últimas horas de la tarde. No hay parapetos ni fortificación alguna que nos favorezca. Tiramos apostados en las equinas, tras de las bajas chimeneas de casitas de adobe, en las ventanas, desde un mirador. Este mirador,— todo de cristal—, domina el pueblo.

Los atacantes, en número superior a siete Compañías, logran ocupar una línea de edificios. ¡Están ya en el pueblo! Avanzan ocultándose en las casas que aterrorizan y saquean. De nuevo irrumpe en la calle, precedidos ahora de niños y mujeres de los propios falangistas, buscando así criminal, cobarde e inútil protección.

Tratan de arrastrar a un anciano. El anciano, casi ciego, resiste. Resiste armado con un chuzo. Su actitud sorprende y rechaza a la Bestia. Mujeres y niños, intentan huir. No lo consiguen. La Horda es dueña de una calle del pueblo.

Pero hay un anciano heroico y un mirador de cristal que domina y bate las cercanías.

Un camarada diminuto, vivaracho, que fué cornetín y hoy sirve de enlace, se encarama al mirador.

Mujeres de todo el pueblo sortean la lluvia de plomo que está Moscú sobre la Civilización y el honor vomitando, y portan solícitas café caliente y vino y agua y un trozo de pan para él que,

heroico, solo, magnífico, está desde la esquina, con su fusil y hombría conteniendo a las mesnadas numerosas de la Canalla marxista.

Desde el mirador, comienza el fuego.

Los rojos, que la ocuparon, dejan ahora libre la calle y huir, al fin, a niños y mujeres. Huyen también y caen. Y abandonan, derrotados, el Destacamento.

Un viejo sube al mirador. El falangista le ordena imperiosamente que descienda, porque el peligro es único y cruza,—por los cuatro costados de la torreta de cristal—, intensísimo fuego. El viejo,—padre del falangista—, lloriquea. Y llorando llorando, baja. No tenía armas pero si el anhelo de quedarse para acudir, junto al hijo, a la llamada de la muerte. Baja. Y sube otro hijo suyo. El otro.

Es pequeño. Sólo hay un fusil. El corneta tira. Le va dando el hermano cargadores. El hermano que, un momento después, sin un grito, suave, cae herido.

¿Herido? Un hilillo, caliente y rojo, le brota a borbotones de la frente. El corneta le toca, le llama... Muerto.

Sigue el corneta tirando más y más y más.

Cuando los rojos huyen,—fracasados su vano intento de ataque—, sudoroso, negro en pólvora, tinto de la sangre—que es suya—derramada junto a él, lanza un suspiro profundo, le besa cabe a la herida, recuerda a la Madre cuando de niño,—para dormirle—, le besaba y, ante el sueño del hermano caído, murmura dulcísima oración.

A duras penas le hemos arrancado el nombre. Pero no el suyo, sino el de su hermano, primer caído de la 1.^a Bandera: Nicolás Ajenjo ¡Presente!

KOPOLÁN.

Agonía de la Guerra de Salvación, II Noviembre Azul.

Farmacia y Droguería

Castel

Plaza del General Mola, 37
Cáceres

MUEBLES Venancio Mirón

San Juan núm. 22 CACERES Teléfono 426

El Campo y la Falange

Uno de esos días pasados de la campaña triguera en la provincia, habíamos explicado nosotros, en una población rural, y en presencia de una muchedumbre de auténticos campesinos, los beneficios inmediatos, de los decretos reguladores de la venta del trigo, a favor del labrador.

Ya podéis vender vuestro trigo, les decíamos, sin los agobios y premuras de otros tiempos, porque el Caudillo y su Falange, han decidido que así sea, en bien de la clase mas numerosa e importante de España, como sin duda alguna lo es la clase agricultora.

Antes, hicimos una detallada exposición de la importancia que tiene en la economía nacional nuestra agricultura y la ganadería. Decíamos, que la primera partida de la producción española, era la triguera; que nuestros agrarios solos, abastecían, casi todo nuestro mercado interior, así como nuestra exportación; que los productos de los campos ascendían a unos doce mil millones de pesetas anuales, o sea, a la mitad de todos los productos y del trabajo de los españoles; que España era el primer país del mundo en olivos, en uvas de mesa, en exportación de naranjas... Y en resumen, que la potencia económica del campo español y su señorío sobre todas las demás riquezas nacionales era un hecho indiscutible para honor de los labradores.

Terminado, el acto en el que además, hablaron otros camaradas, en tonos de encendida fe en el Caudillo y su Falange, un grupo de labradores de limpia estirpe campesina, de esos labradores españoles en los que José Antonio, descubrió «una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo, ni una palabra ociosa», se acercó a nosotros, haciéndonos esta aguda observación: Hemos escuchado sus palabras con interés y entusiasmo. Pero quiere decirnos, ¿Por qué siendo los hombres de campo, los que mas producimos, somos los más despreciados y los que peor vivimos? ¿Quiere explicarnos la causa de la situación angustiosa, que desde hace años y años, venimos soportando con tanta resignación y patriotismo los trabajadores del campo?

Es cierto, contestamos a los amigos campesinos. La sociedad y el Estado han sido injusto con nuestros labradores. No han sabido apreciar, ni las virtudes, ni los sacrificios, ni la eficaz aportación de vuestros brazos y de vuestro cerebro a la economía nacional.

Pero esta conducta es consecuencia obligada del régimen económico de la tierra, de su or-

denación jurídica y hasta de su aspecto político.

Mirad; según el concepto individualista y liberal de la propiedad de la tierra, ésta no tiene otro fin que producir mucha renta a su dueño. Si para ello es necesario abonar a los obreros del campo jornales de hambre, se le abonan; si es preciso estipular con los colonos contratos aparcería a MEDIAS, en tierras de escasa producción, se imponen. Lo esencial la renta, todo el trabajo del campesino tiene que estar subordinado a ella. El propietario demo-liberal, no tiene otro fin que el lucro. De ahí, esa subastas y los famosos pliegos cerrados para adjudicar la finca al arrendatario que mas renta ofrezca. Yo como además, el titular del dominio, por regla general, vive en las grandes poblaciones, todos los años en las fechas de los pagos, salen de los pueblos rurales, montones de miles de duros, que se gastan en las ciudades del lujo del placer. De este modo, el labrador, que produce bienes con abundancia, ha de conformarse con vivir en la pobreza y hasta miserablemente. Esta economía egoísta, tiene su mas fuerte defensa en las leyes y en la conducta poco ejemplar de sus ejecutores.

Frente a la concepción individualista de la propiedad, surge como natural consecuencia, el socialismo. El socialismo en nada ha mejorado la condición del labrador. Antes al contrario, la ha agravado considerablemente. Bien tristes recuerdos tienen los campesinos españoles de su paso por el Poder. La locura del socialismo en el agro español ha dejado una memoria de orror y de protesta.

Pues bien; Franco y su Falange, van a terminar, para siempre en España, con las enormes injusticias sociales del individualismo, y con los crímenes del socialismo, y de su ejecutor el comunismo.

Desde ahora en adelante, la tierra, fecundada por el trabajo del labrador, será una fuente principal de riqueza nacional. Esta riqueza será distribuida entre todos los factores de la producción de una manera justa y cristiana. El propietario y el colono, y el obrero agrícola, formarán una amorosa hermandad, por medio de los Sindicatos Verticales. El Estado Nacional-Sindicalista, como síntesis de todas las aspiraciones colectivas, velará porque no se rompa, ya jamás, esa unidad. Podrá el pro-

SANTA ANA

SANATORIO QUIRÚRGICO

Director: Dr. Ledesma

Cirugía general - Ginecología - Partos

TODO CONFOR — PRECIOS MODICOS

Av. Ntra. Sra. de la Montaña

Teléfono 422

CACERES

pietario no percibir rentas elevadas, pero de seguro que el trabajador de la tierra, tendrá una participación mas abundante en los frutos. Vivirá con su familia, según corresponde a su función de ciudadano de honor en el Nuevo Estado, y las leyes todas, ampararán al campesino que sepa cumplir su alta misión en la vida social de España.

Franco, con la doctrina profundamente españolista y cristiana de la F. E. T. y de las Jons, hará la reforma económica y social del campo español. Y esto no lo dudéis. El Decreto regulador de la venta del trigo es una prueba indudable. A esta seguirán otras nuevas disposiciones de mayor importancia aun, hasta elevar nuestra agricultura y la ganadería, a la altura de los gloriosos destinos imperiales de España.

Una emoción de esperanzas fundadas, hizo gritar con emoción a nuestros labradores. ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA EL CAMPO! Y ¡ARRIBA PARA SIEMPRE ESPAÑA!

MARCELINO GONZÁLEZ.

Trujillo, Diciembre 1937. —II Año Triunfal.

Gran Bar CUBANO
de JOAQUIN PEÑA SANCHEZ
Restaurant
TRUJILLO

Donativos recibidos en este Delegación Provincial de la Hermandad de la Ciudad y del Campo

Rosendo Caso, 7 botes de esmalte.

Excelentísimo señor Gobernador Civil, 100 pesetas.

Señor don Angel González, 10 pesetas.

Venancio Mirón, 5 pesetas.

Almacenes Terio, 12 pastillas de jabón.

La Delegada Provincial, *María de la Purificación Pulido Castilla*.

ESPAÑA Y PORTUGAL

La misión Portuguesa visita los monumentos de Toledo

Salamanca, 13.—Según dicen de Toledo, ayer estuvo en aquella histórica ciudad la misión portuguesa, que visitó los monumentos artísticos de la ciudad y las ruinas del Alcázar, donde fueron recibidos por el conservador señor Conde de Ramiro.

Los ilustres expedicionarios, recorrieron los distintos lugares donde se desarrollaron los episodios más sublimes de la epopeya, expresando con frases emocionadas, su profunda admiración.

A la salida del Alcázar les cumplimentó un grupo de legionarios portugueses de la 8.ª Bandera del Tercio, que fueron expresamente a Toledo a saludar a sus compatriotas. El jefe de la misión agradeció el rasgo de los legionarios y les felicitó por su heroica cooperación al triunfo de la verdadera España, que es el triunfo de la Fé y la Civilización cristiana. Hicieron a los legionarios portugueses un espléndido regalo en metálico. Los legionarios, por su parte, entregaron al Jefe de la Misión, como recuerdo, diversas fotografías panorámicas de Toledo con sentidas dedicatorias inspiradas en la confraternidad de los dos pueblos hermanos.

Los expedicionarios continuaron para Badajoz, desde donde regresaron a Portugal.

Antes de marcharse repitieron sus elogios y entusiasmos por la labor de nuestro Caudillo y el heroísmo glorioso del Ejército, así como de la perfecta y maravillosa organización de la España liberada.

Se despidieron brazo en alto con vivas a Franco y a España, que fueron contestados con vivas a Oliveira Salazar y arribas a Portugal.

LIBRERIA, PAPELERIA

Máximo Solano

Siempre papel de fumar

y carpetas para escribir

::: PRECIOS AFINADISIMOS :::

DROGUERIA MACEDO

Plaza Mayor, 1

Teléfono, 379

HERMANDAD

Cual compensación Divina a tanto sacrificio, fabuloso y rico se presentaba el Año Triunfal, segundo de nuestra Era Azul, en cosecha Aceitunera.

Un problema importante, de apremiante y urgente resolución se presentaba no obstante al labrador, al campesino: El factor hombre tenía que atender a las exigencias de la Guerra y en las líneas del Ejército unos, y formando en las voluntarias Banderas otros, se encontraban los hombres del Pueblo, en los frentes distintos de combate.

Había que resolverlo, había que sustituir al hombre en la faena Agrícola, y es en Falange donde, decididas, firmes y enérgicas, un grupo de Mujeres se bautizan con el nombre de Hermandad. ¡Hermandad! ¡Santa palabra de saborcillo clásico!— para resolver pronto problema tan vital.—

Y allá van alegres y orgullosas a la vez, en florido ramillete de distintos colores las dignas descendientes de nuestra Católica Reina. Y juntas marchan, la morena de mi tierra con la rubia de Salamanta: El Oro y Sol de Extremadura y Castilla.

Van: para alegrar al viejo labriego Extremeño, que en el rincón de su casa solariega, añora los años felices en que con el hijo compartía la dura faena de la recolección.

Van también, para ser la hija mayor, cuidadosa y abnegada, que atiende a los hermanitos pequeños mientras la madre gana el sustento que avive y alegre el hogar.

Y van por último para cambiar el barniz de sus manos por el jugo sucio de la aceituna helada, que agrietara sus manos pequeñas, para poder decir luego al pobre: «Toma, para tí lo gané». «Cogiendo aceitunas estropeé mis manos tan cuidadas», pero ¡No importa! me siento alegre de pensar, que ya no quedan hermanos que pasen hambres.

Así eres hoy, Mujer de la Falange. Así eres ya, y así te quiere España. Eres eso... «lo único que se puede ser en el mundo»: Española. Por eso España alegre te contempla, y orgullosa sonríe al pensar que de su corazón brotaste tú y te haces acreedora de llamarla ¡Madre!

JOAQUÍN FLORIANO OLLERO.

Mariño

MOSAICOS CEMENTOS, YESO

y toda clase de materiales para construcción

Carretera de Medellín. Teléfono, 147.

Cáceres

La mayoría de los Indús son partidarios del Japón

Cobe.—Gido Kodayashi, sacerdote budista, ha recibido una carta del Secretario Jefe de la Asociación de los Indús, en la cual, refiriéndose al acuerdo adoptado por la Asamblea Indú celebrada en Calcuta en los primeros de Noviembre, el autor de la epístola manifiesta que la resolución relativa al boicotaje anti japonés ha sido presentada al Congreso por una minoría, ya que la totalidad de los 250 millones de Indús, sin distinción, son partidarios del Japón.

Subsidio Pro-combatientes

El Decreto número 174 del 8 de Enero de 1937, dispone la creación de un Subsidio para las familias de los Combatientes voluntarios, (hoy se halla ampliado también a los soldados que con sus quintas respectivas han sido movilizados, según la Orden de 3 de Febrero de 1937), cuando concurren las siguientes circunstancias:

a) Carecen los Beneficiarios de ingresos o tenerlos insuficientes para las necesidades de la vida.

b) Hallarse los familiares, an-

tes del Movimiento Nacional viviendo bajo el mismo techo del Combatiente, siendo éste, con su trabajo, el principal o único sustento de ellos, o habiéndose producido con posterioridad estas circunstancias.

c) Encontrarse el Combatiente precisamente en cualquiera de los Frentes de Combates, u Hospitalizados como herido o enfermo a consecuencia de la campaña, o haber perecido o haber quedado inútil en ella.

La cuantía de tal subsidio es la de TRES pesetas diarias cuando sólo sea un familiar, y UNA peseta diaria por cada uno de los demás familiares, sin que este complemento pueda exceder de CINCO pesetas, sea cualquiera el número de los beneficiados.

Para el desenvolvimiento de dicho Decreto se dió la Orden de 21 de Enero de 1937, que acordó la constitución de Juntas Municipales, presididas por los Alcaldes, las cuales forman el Censo y confeccionan el padrón, familiar con derecho a Subsidio, que expondrán al público en los respectivos Ayuntamientos, para que puedan formularse las reclamaciones que deberán ir acompañadas con las pruebas en que se fundamentan.

Las reclamaciones se dirigirán a la Junta Provincial (presidida por el Excelentísimo señor Gobernador Civil) que las resuelve a la mayor brevedad y sin ulterior recurso.

Dentro de los cinco primeros días de cada mes, se procede por las Juntas Municipales a rectificar el padrón, pudiendo presentarse nuevas declaraciones.

El subsidio será entregado por semanas vencidas al Cabeza de familia, por la Junta Municipal respectiva, previa firma de la oportuna nómina.

Lo que se publica para General conocimiento.

Cáceres 3 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Delegado Provincial
AMADEO ENRIQUE

Es despreciable un hombre sin Patria, pero más despreciable es una Patria sin hombres

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Acercándose las fiestas tan tradicionales de Navidad de tanta significación para todos especialmente para niños esta Jefatura Provincial ha pensado que las Organizaciones Juveniles tomen parte en la reorganización para ser montado en nuestro Cuartel un Nacimiento, cooperando todos por todos los medios a su alcance del mejor éxito del mismo para lo cual por la presente orden dispongo lo siguiente:

Por todos los Juveniles y en horas que ellos tengan libres se dedicarán en llevar al Cuartel trozos de musgo, yerbas, peñas, corcho, pequeños trozos de ramas y todo aquello que crean es útil para construir el referido Nacimiento; así mismo cooperan llevando de sus respectivas casas y en calidad de depósito para devolverlo una vez terminadas estas festividades Pascuales, todas cuantas figuras de pastores, vírgenes, borregos, casitas y todos cuantos elementos de esta clase figuran en tales Nacimientos.

Dado el espíritu cristiano de todos los camaradas afiliados a esta Organización Juvenil espero que con el mayor entusiasmo cumplirán estas órdenes para el mejor resultado del mismo, cumpliendo así lo ordenado por la Nacional.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres, 9 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial
JUAN CALDERA

¡¡Saludo a Franco!!
¡¡Arriba España!!

Nuevos tipos de aeroplano de la aviación alemana.

Además del Ju 52 con el cual está realizando la Lufthansa actualmente por Africa un vuelo circular que despierta gran interés, la aviación alemana destinará en breve al tráfico aviones mayores, a saber el «Gran Desauer» de Junkers Werke con una velocidad de 350 km por hora y cabida para 40 pasajeros y el aparato «Condor» del cual se ha mostrado estos días a la prensa en el aerodromo de Tempelhof un ejemplar en pleno funcionamiento. Trátase de una máquina de la fábrica de aviones Focke-Wulf de Bremen que lleva el nombre de «Fw 200 Condor». Además de la economía del 43 por 100 respecto al Ju 52, se ha atendido también a las demás exigencias del tráfico: mayor velocidad y mayor seguridad. Esta es en el Condor 10 veces mayor que en el Ju 52, pues, aunque fallen 2 motores conserva su capacidad de vuelo. Su velocidad media de viaje es de 330 km a 3.000 metros de altura.

Naturalmente el rendimiento económico de la máquina requiere que se aprovechen plenamente la carga útil y los asientos como ocurre en los principales trayectos europeos de intenso tráfico.

CALZADOS PEÑA

Extenso surtido y buen precio

Basilio Sánchez Alcón

Teléfono 277 CACERES

Propague "La Falange,"

La nueva denominación del Estado libre de Irlanda

Berlín.—Con arreglo a los preceptos de la nueva constitución que entrará en vigor el día 29 del corriente mes, la denominación del Estado libre de Irlanda quedará convertida en EIRE en lengua irlandesa, y en el de «Ireland» en lengua inglesa. La constitución admite la dualidad de lenguas.

Como reacción contra este acuerdo, en la actualidad se halla discutiendo por el Parlamento del Norte de Irlanda, el cambio de este nombre por el de Ulster.

De la Bandera en el Frente de Madrid

CHARLAS CON LOS ROJOS

¡Anoche Antoñito no habló a los rojos!, cosa que lo sentimos bastante, porque acostumbrados a su charla diaria tardamos unas cuantas horas en poder conciliar el sueño en nuestro incómodo lecho.

Por la mañana salgo con el propósito de verlo y allá al final de la trinchera lo diviso, veo su faz risueña y acercándome a él le espeto a bocajarro ¡oye Antoñito, por el amor de Dios, no pasándote nada haz el favor de no volver a faltar a tu charla!; mira que anoche eran las doce y todavía no me había dormido, la culpa fué tuya.

Ya sabes que eres el único que los haces callar con tus firmes palabras y argumento claro, sales al paso de tantas mentiras y falsedades como dicen; anoche no puedes imaginarte su plan favorito, que somos unos criminales, que bombardeamos ciudades indefensas, ¡lo que se lió allí! aquello lo cortamos llamándoles de todo lo que se nos vino en gana y por último cantamos nuestro Himno, al que amenizaron con unas ráfagas de ametralladora.

Descuida, que al serme posible no faltará otra noche.

Sus primeras charlas fueron para explicarles los 27 puntos de nuestra Falange, el verdadero sentido de nuestra Revolución Nacionalindicalista, tan humana, tan justa y tan diferente de la suya Rusa, que sólo lleva la ruina y la desolación por donde quiera que pasa, esto está bien comprobado por la infinidad de pueblos que van cayendo en nuestro poder, los cuales están reducidos a montones de escombros producidos por los incendios y completado después de perdidos por la artillería.

Una noche le presentan un nuevo orador, traído expresamente de Madrid; aquél sí que traía miga y veneno en el corazón, pero de nada le sirvió, por que su estruendosa voz y razones para combatirlo sonaba más que nunca.

¡Cállate!, déjalo que termine, luego hablas tú.

Es que no puedo consentir que a la Falange se le confunda como partido político. La Falange, es Milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de sacrificio, nosotros nunca ofrecimos nada, si es más, cuando las elecciones decíamos que no nos votarían porque no se lo agradecíamos.

La Falange pedía a todo el que se acercaba a ella, después de la firme voluntad de amar a la Patria como buen hijo, el sacrificio y hasta la vida por salvarla.

El rojillo no dejaba su discurso de odio y de rencor, porque para soltárnoslo había venido.

¡Anda! que esta noche te ha salido un hueso.

Tras algunos esfuerzos, consigue que le hagan un poco de silencio; ¿esa es toda la ciencia que tenéis? por su oratoria he comprendido que debe ser uno de tantos criminales de las «chekas» rusas instaladas en Madrid; bien endurecido tiene el alma y el corazón con sus odios y rencores, ese no es Español, los Españoles no son tan fieras, son más dignos.

Nosotros queremos una España nueva, en la que todos, absolutamente todos, formemos una Unidad, una gran hermandad y que nos amemos mutuamente, con un sólo ideal, para hacerla Una, Grande, Libre e Imperial, donde no haya una sola familia sin pan, hogar limpio, solar justo y los lugares de exparcimiento que necesita una vida humana, esto es el Nacionalindicalismo, esta es la doctrina de nuestro Profeta José Antonio.

Por esto es por lo que la juventud de la Falange caía por todas las ciudades de España, víctima del plomo marxista, el motivo ya lo véis, por amar a su Patria y querer que fuera Grande, aquella sangre dada tan generosa tenía forzosamente que ser fecunda, fuera esos políticos mangantes que empobrecían y desacreditaban a nuestra querida España y casi convertida en presidio suelto y colonia de Moscú.

¡Pero no!, esto no podía consentirlo la Falange, que portadora de su Bandera Rojinegra, salvaguardia de la Patria, nunca regateó el sacrificio de los momentos, siempre difíciles, como decía José Antonio «queremos que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo», hoy ambas Banderas victoriosas Bicolor y Rojinegra, estrechamente unidas, harán la España, Una, Grande y Libre que anhelamos.

Yo no pretendo con mis palabras convencer a los que estáis manchados con crímenes injustos, porque para éstos tenemos el peso máximo de la justicia,

Soliloquio de aldea

Como si quisieran contribuir a su mayor expansión, esta noche han guardado compostura los duendecillos que a diario convierten en tormento sensorial la audición radiofónica. Hoy no asaetean el oído con el taldro de sus chirridos ni bromean apagando en fading la onda cuando tiene su máximo interés. Y así, en esta, excepcionalmente, clara noche de octubre, la voz, potente y rotunda traspasa el reducido ambiente hogareño y se expande por el exterior.

Aldea feliz de la retaguardia, en la que, como en el resto de la comarca, apenas si se encendieron unas chispitas de rebeldía, sofocada en su iniciación con escaso aparato bélico. Su paz no se vió turbada por la violencia del choque y la vida siguió su ritmo cotidiano. Y así, hoy sólo sabe de la Gran Epopeya, por el reducido núcleo de lectores de prensa y por la radio, poco escuchada, porque nuestros labriegos han de madrugar cuando aún lucen las estrellas y robarle al día horas para el descanso.

Y sólo estos hilos ténues mantienen el contacto de la aldea con la Gran Realidad. Que aquí,

hablo para los que todavía pueden salvarse, estén limpios de pecado y tienen buen corazón, no hagáis caso a tantas injusticias como nos acumulan esos marxistas; nuestro Generalísimo Franco respeta la vida de todos los que cojemos prisioneros y más ventajas tenéis los que os pasáis a nuestras filas, oidme bien, a todo el que se pasa a nuestro Ejército, a nuestra Falange, lo recibimos con los brazos abiertos y con cariño de hermano le tratamos.

Allí, junto a la alambrada, se divisa claramente la silueta firme y serena de nuestro camarada, el rojillo había enmudecido y lleno de rabia cogió la ametralladora e hizo unas descargas, éste muchacho, desafiando a la muerte, continuó hablándoles largo rato.

En unos cuantos días van pasados a nosotros seis milicianos y un teniente, tal vez atraídos por las palabras de amor y caridad, vertidas en sus animadas oratorias, se retiró a la trinchera y allí todos entonamos nuestro Himno y con un fuerte grito de ¡Arriba España!, cada uno se retira a su chavola.

Vértice de Cumbre, 2 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

JOSÉ M. LOUSTAN.

¡Arriba España! Jefe de Falange, primera Centuria, primera Sección.

como no se produjo el estímulo violento capaz hacer de reaccionar el alma colectiva en entusiasmos y afanes nuevos, aun quedan rescoldos de individualismo amorfo y reservado consolidado a través de tantos años de política tarada. Aun subsiste gran parte de aquella indiferencia que caracterizaba a nuestro tipo medio, humano. Aquel que se limitaba a adoptar una actitud políticamente pasiva y que ante los apetitos de la Suprema Manganicia que padeció la gobernación de España, respondía a la clásica ecuación,

I hombre=I voto.

Aun no se ha entregado sin reservas al gozo de la causa común. Porque el estímulo de vínculo familiar,—la carta del hijo que está en el frente, la noticia de un Héroe más, caído— aun no se valoran en toda su grandeza y la reacción afectiva es fugaz y de ambiente reducido. Además, el frente está tan lejos.... Pero, ya se siente algo, vital raíz que pugna por abrirse paso entre los escombros viejos acumulados sobre el corazón. Lo que todavía no quita dureza a la tarea de hacerle sentirse copartícipe de la nueva España total. Hay que arrancar con cuidado esa costra de pasividad. Que tras ganar la lucha con todas las fuerzas negativas, hay que luchar también contra esta secular inercia.... He aquí, porqué ofrecí asiento al recién llegado invitándole a escuchar con atención. Las palabras se desgranaban con acento caliente de sinceridad nueva. Justicia social. Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan. Armonía de todas las clases para la superación del interés particularista en un ideal superior y común. Cumplimiento por todos de inflexibles deberes.

Cuyo cumplimiento aparejaría el goce de derechos inherentes y no exigidos. Y no al revés; exigencia de derechos para evitar el cumplimiento de los deberes. Y en la cima, una mano paternal y justa, dura y cariñosa.

La voz del General Millán Astray, hacía la sintética exposición de la Buena Nueva. Y a mi lado, el humilde visitante que al empezar a escuchar, acaso no pusiera el mayor interés, estaba absorto. Comenzaba a sentirse redimido de su antigua condición de anónimo y periódico excretor de votos y sin hacer ningún comentario márchose con los ojos empañados por el brillo de una lágrima.

RAMÓN

DROGUERIA Y PERFUMERIA

APOLINAR

San Pedro 6 :—: CACERES

La ciencia no puede encerrarse en un aislamiento engraido; ha de considerarse en función de servicio de la totalidad patria

Estampa Escolar

Ya se van los falangistas...

Al Capitán Luna, mi admirado camarada «de galera» y de Falange, con el mayor cariño y respeto.

Sesión de la tarde, en mi primer grado de niños.

Niños de seis a siete años, vivarachos, bullangueros, en los que las cinco flechas del haz simbólico toma en esta tarde neblinosa de Diciembre un lugar destacado, no ya en su azul camisa, sino en el espoleo de su viva imaginación serrana.

Que tendrán mis escolares, que no logro prender el hilo de su atención en las materias de nuestra labor diaria?... Y como de la abundancia del corazón habla la lengua, pronto un rapaz impulsivo, atropellando sus palabras por temor de que un gesto del maestro ahogue la exposición del sentimiento que le embarga, nos lanza a quemarropa la noticia: es que ahora se van a ir los falangistas.

Sí señor, dice un segundo; en una camioneta que ha venido a por ellos, dice un tercero; y se va mi primo, dice un cuarto; y no se va Honorio porque está con un pie malo, dice Aureliano. Y así una y otra frase rápida y escueta que al maestro, conocedor de las mentes infantiles, le advierten que la masa no está propicia para la elaboración serena de los conocimientos científicos, sino para al siembra fecunda de los grandes sentimientos motores de la Humanidad.

Y el maestro, cerrando los libros, abre de par en par las puertas de la histórica solana, ante sus pequeños enjaulados, y en ella la bandada de pequeños falangistas se precipitan con el alma abierta a captar aquella realidad vivida que en la plaza minúscula del pequeño pueblecito verato reproduce en miniatura los trazos imperiales de aquella gran Extremadura que despoblaba sus villas para llevar al medio mundo ignoto la Cruz de Cristo y la espada de sus Césares, bajo el estandarte inmortal del Yugo y las Flechas de Isabel y de Fernando.

Y la avisada pupila de estos flechas veratos captando de un vistazo el emotivo panorama, cuyos rasgos más salientes eran: la camioneta de falangistas pró-

xima a partir y en frente el haz cordial de sus madres, hermanos, novias, abuelos, hijos que al despedirles reían y lloraban, lloraban y reían, trasladó al corazón el momento emocional, que al sonar los primeros rugidos del motor les hizo prorrum-pir en un vibrante «Cara alsol...» como ofrenda a aquellos hermanos mayores que marchaban.

Y en tanto que al transcurrir de las estrofas del himno de guerra y de amor, les hablaban de lo que en el pueblo dejaban, sus bracitos en alto y sus deditos rígidos les marcaban el cielo, mirando al cual, sabrían siempre cumplir con su deber.

Y cuando ya la camioneta había desaparecido, y al terminar el himno, los minúsculos falangistas habían expresado a gritos su deseo de que España sea Una, Grande y Libre, para que pueda ser un hecho el que en el mundo está muy Arriba España, los escolares voluntarios abandonaron la solana y gozosos rodearon la mesa en que momentos antes habían abandonado sus cartillas... y en el ansia con que las habrían, bien me demostraban que habían comprendido mis palabras cuando les decía que el mejor homenaje hacia aquellos seres queridos que marchaban dejando todo lo bueno y tranquilo en busca de las penalidades y aún la muerte por conseguir que a los chiquetines y ancianos nada les faltara, era consagrarse con alma y vida al estudio para hacerse un día verdaderos falangistas.

Al recoger ahora las emociones de esta jornada escolar, que lejos me parecen aquellos aciagos días en que mi solanita de la Escuela estaba pronta a dejar ondear sobre sus barandas el trapo rojo de Moscú, cuya negativa exasperó al comisario del pueblo. ¡Qué lejos aquellos días de la cárcel con las noticias tristes de canciones hostiles en el pueblo, de amenazas a mis tiernos hijos e insultos a mi compañera! ¡Pero en cambio qué cerca siento aquella adhesión callada del Magisterio de la provincia, que al abrir sus bolsillos en fa-

Honor al Ausente ¡Arriba España!-Em pié los hombres del mañana

Carrascalejo de la Jara 28 de Noviembre 1937.

A mi querido Flecha Pepín Luna.

Querido Pepín: En estos momentos se encuentra en mis manos nuestro semanario F. E. y en ella veo has estado con tu papá en el frente de Madrid y yo no puedo resistirme a pedirte que le ruegues a tu papá te traiga a visitarnos pues si allí te obsequiaron con dulces, yo te tengo guardada una chivita; tengo ganas de abrazarte gran hombre del mañana y que pases a mi vera un rato para que con tu vivacidad nos contagies a todos y más a mi que me harás recordar los días que en la calzada de la puerta de tu casa me hacías reír con tus buenas ocurrencias y ya no te dará miedo de Sabánilla cuando vaya por tu perro pues como has estado en el frente le darás «pa el pelo».

Y na más querido Pepín que sigas tan travieso y tan hombre y no dejes de venir a verme.

Siempre a tus órdenes camarada Pepín besos a tus hermanitos y tu recibes un abrazo y un saludo Nacional-Sindicalista de tu camarada

GREGORIO BERNAL.

Propague "La Falange"

Café Viena

Carlos Municio

HAY HELADOS

Pintores, 16 Teléfono 174
Cáceres

vor de un represaliado del frente popular, bien dejaban traslucir, en la medida que aquellos tiempos de libertad marxista lo hacían posible, dónde estaba su verdadero sentir!

¡Qué cercas aquellas cartas cordiales de compañeros, quizá hoy tragados en Madrid por el monstruo rojo! ¡Qué cerca, en fin, Capitán, aquellos últimos días en que tu temple de acero nos fortificaba, cuando los de puerta en la cárcel, nos traían a las galeras noticias siniestras.

Por aquellas angustias, por los sinsabores que aunque pequeños tiene aún la hora actual, por la esperanza de que en esta España que amanece lucirá pronto el sol de medio día.

¡Arriba España!

EL MAESTRO
DE GARGANTA LA OLLA

Romancero

ANSIA

Yo quisiera ser poeta para cantar el Imperio.

Ser sol, al amanecer, en descuaje de misterios; un radiante mediodía, plenitud de los esfuerzos; y ser el sol en poniente carne viva del ensueño.

¡Llenar de sol español, como antaño, al Universo! Y luego para el trajín, del músculo y del cerebro, ser noche que se desmaya al beso de los luceros.

Ser como él ¡Viva la Muerte! airón glorioso del Tercio, locura, de tan sublime, que es—innarcesible ejemplo— la más insigne cordura de los hombres en los tiempos.

Ser laurel de la Victoria, ser el símbolo fraterno, ser compresa de la sangre de esta sangría sin freno que va alfombrando de rosas las vereditas del cielo.

Ser blanca espuma salada en canción de marinero; ser ruta abierta en los mares desmelenados al recio, compás de las inclemencias que rasgaron los veleros de Colón y los Pinzones a impulso de los anhelos religiosos, imperiales, hierro en mano y cruz al pecho. ¡Ser el viento de ventura que nos lleve a mundos nuevos!

Ser paciente del pastor y constancia del labriego; embeleso de la fuente, sonrisa del arreyuelo; y ser en la madre tierra surco en caricias de lecho.

Ser la calma de los campos... Y la burla del invierno que no puede hundir sus garras, hambre y frío, en alma y cuerpo. ¡Todas las mesas con pan y los hogares con fuego!

Ser aquél ¡Arriba España! entre protesta y lamento, y éste, robusto de triunfo, que brota limpio del pecho.

Yugo en coyunda de amor; flechas, en los arcos tensos por brazos de los afanes, disparadas a lo eterno...

Ser ímpetu y disciplina... Uva nueva, vino añejo... Ser la entraña de la Patria y ser ¡ay! lo que no puedo.

¡Yo quisiera ser poeta para cantar el Imperio!

FERNANDO BRAVO.
Teniente, E. M.

Panaderos: La ventaja y economía de su negocio, es tener montada una buena Panadería. En España, para esta clase de industria, la

Casa Arrieta. - Pamplona

Representante en Extremadura: Hijo y Sucesor de Ramón Becerra
Pedro Ojalvo Román. CACERES

Calle: JOSE ANTONIO PRIMODE RIVERA, núm. 32

A LOS OLIVAREROS Y ACEITEROS DE LA PROVINCIA

(Continuación)

clase, en este tiempo, los compradores de aceite vienen de Castilla e incluso escriben pidiendo que se solicite el permiso de venta, porque en las provincias castellanas no hay aceite y más en estos momentos en que están suspendidas las facturaciones y expresados compradores disponen de camiones para efectuar el transporte directo.

Ahí tenéis, el intermediario, cómo él solo se descubre, como vé el negocio a costa vuestra y a costa del consumidor y no le importa arrastrar todos los medios para conseguir el fin de llevarse el fruto de vuestro trabajo para venderlo con una utilidad bastante elevada, pues ve la necesidad que tenéis de desprenderos rápidamente del aceite primero que fabricéis, si habéis de lograr continuar la recogida de aceitunas y almacenar el aceite que produzca.

Es probable que llegará fecha muy próxima en que os veréis precisados, primero a no poder fabricar la aceituna por carecer de envases para encerrar el aceite; segundo a tener que paralizar la recogida de la cosecha por carecer de recursos para abonar los jornales de vareadores y recogedoras, y tercero, a que déis con ello lugar a que la fabricación se prolongue más de lo debido allá por el mes de Mayo o Junio con el grave riesgo de que pueda estropearse vuestro fruto.

Vista la situación, arriba mencionada, la Delegación Sindical, si logra que se cree a la mayor brevedad el Sindicato Olivarero, procurará la siguiente solución: que por mediación de la Junta Provincial de Abastos, y en vez de autorizar a intermediarios, se autorice a estos Sindicatos para que pueda vender sus aceites a los Sindicatos de comerciantes o abastecedores de dicho artículo en las provincias liberadas, como son: Salamanca, Zamora y Valladolid, etc., bajo la más estricta responsabilidad de este Sindicato, de que el aceite cuya venta se autorice, no ha de dársele otro destino que aquél para que se autoriza: y que se exija si preciso es la retención del tanto por ciento que se crea oportuno para el abastecimiento de esta provincia y Ejército. Pero siempre pagado al precio que la tasa estipula, lo mismo en la provincia que para la Intendencia Militar.

Hay otro problema de gran trascendencia de la producción aceitunera que es el denominado orujo. Este asunto, por ser de una trascendencia vital, también, una vez que hayamos lo-

grado la constitución del Sindicato lo emprenderemos para darle solución buscando el mayor beneficio posible para los organizados en el Sindicato.

Como podréis ver, la Delegación Provincial, informada por mediación de las Delegaciones locales, de toda la necesidad que teneis en cada uno de vuestros pueblos, os llama para que con la mayor rapidez posible os agrupéis todos dentro de la Organización que al Estado representa en la unificación del capital y el trabajo como amantes de la España una, grande y libre, que nuestro Ausente pensó crear y que nuestro invicto Jefe y Caudillo nos presenta a la construcción, por la Patria, el pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

CAYO M. GARRIDO

Cáceres XII-37.

La Orden Imperial de las Flechas rojas para nuestro Jefe Provincial

NUEVOS PUEBLOS ADHERIDOS A LA PETICION

Casar de Palomero.
Carcaboso.
Campillo de Deleitosa.
La Cumbre.
Deleitosa.
Granja de Granadilla.
Cabrero.
Madrigalejo.
Portage.
La Pesga.
Torre de Santa María.
Villar del Pedroso.
Valdemorales

¡ARRIBA ESPAÑA!

Lanzamiento de otro submarino Italiano

Tarento.—En los astilleros Tosi de esta ciudad ha tenido lugar la solemne ceremonia de la botadura de un nuevo submarino a cuyo acto asistieron la totalidad de las autoridades locales. Al submarino se le ha impuesto el nombre de «Zoca» y dentro de poco vendrá a aumentar el elevado número de las propias unidades de la Regia Marina Italiana.

FARMACIA DE

L. ESCRIBANO CALVO

Pintores, 13 :==: CACERES

EN SEVILLA

Inauguración del Palacio para Descanso del Soldado

Sevilla, 13.—Con gran brillantez se celebró ayer tarde en Sevilla la inauguración en la casa para Descanso del Soldado, instalada en Comillas.

Asistieron entre otras personalidades, el General Queipo de Llano, el Vicario General del Arzobispado, el Jefe y el Secretario Provincial de F. E. T. y de las Jons, el Gobernador civil el Alcalde, y los Cónsules de Alemania, Italia y Portugal.

Delante del magnífico Palacio, estilo mudejar, se instaló una tribuna a la que daban guardia la bandera Nacional, la de Falange y las de Alemania, Italia, Portugal, Japón y la de Marruecos, todas ellas sostenidas por combatientes. Así mismo a la puerta del edificio había un retrato monumental, pintado al óleo, del Caudillo, y a los lados otro de José Antonio Primo de Rivera y otro del General Queipo de Llano.

Inició los discursos don Diego Romero, que hizo un gran elogio de la obra y singularmente de su fundadora Pilar Primo de Rivera.

Después habló el Consejero Nacional Dionisio Ruidrejo quien ensalzó la magnífica obra que representa el Descanso del Soldado, añadiendo que después de terminada la guerra no habrá descanso para nadie, pues es preciso rehacer España a base de su gloriosa juventud.

Tuvo un recuerdo para todos los combatientes y un gran elogio para los de Africa, de donde ha salido militarmente nuestro Gran Caudillo.

Glosa los postulados de la Falange, siendo aplaudidísimo.

Terminó el acto cantando todos los asistentes el Himno de Falange y el Nacional entre grandes ovaciones a España a Franco y al General Queipo de Llano.

Inmediatamente después el Vicario General bendijo la instalación y las autoridades todas recorrieron las dependencias admirando la magnífica instalación, que se compone de 174 camas. El servicio está encomendado a la Sección Femenina de Falange.

La instalación tiene un magnífico comedor, espléndida sala de lectura y numerosos cuartos de baños.

Los soldados que están disfrutando permiso, aclamaron al General Queipo y éste les obsequió con una copita de vino.

El primer soldado que ha llegado y que no tiene familia en la España nacional, es un soldado de regulares de Alhucemas

Inspección provincial de primera Enseñanza de Cáceres

Circular sobre bibliotecas Escolares

A fin de cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad, esta Inspección encarece de todos los Maestros de la Provincia el urgente envío de un Catálogo, fechado y firmado, de cuantos libros se contengan en las bibliotecas escolares y circulantes.

Por tratarse de un servicio de la mayor importancia, esta Inspección espera del celo de los señores Maestros que lo cumplimenten fiel y prontamente.

Cáceres, 3 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

El Inspector-Jefe

ANTONIO FLORIANO

CHATARRA

En el Camino Llano, (Posada).

En la calle San Ildefonso.

En la calle de Trujillo.

Estos son los depósitos de recogida de Chatarra, donde está el personal todos los días de 8 a 12.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

BAR NUEVA ESPAÑA

(Antes ROYALTY)

especialidad en callos, meriendas y aperitivos

General Ezponda, 12

Teléfono, 189

que se encuentra en posesión de dos medallas militares y una laureada colectiva. Las dos primeras las ganó en Talavera y en el paso del Manzanares y la laureada en la Ciudad Universitaria.

El General Queipo de Llano felicitó entusiastamente a este bravo soldado.

La fiesta de los Abogados

Ayer mañana celebraron los abogados sevillanos la fiesta de su patrona la Inmaculada.

Después de la fiesta religiosa, se reunieron en un banquete como todos los años, con la diferencia que éste, ha sido a base del plato único ingresando la diferencia del precio de coste a beneficio de la suscripción nacional del plato Único.

Tip. de GARCIA FLORIANO

Carrasco, núm. 40

CACERES